

ОДРЖИВИ РАЗВОЈ ТУРИЗМА ПЛАНИНСКОГ ПРОСТОРА СРБИЈЕ

Предавач: проф. др Марија Братић

АПСТРАКТ:

Одрживи развој туризма у планинском простору Србије представља кључни фактор за очување природних ресурса и унапређење локалних заједница. Планински простори са својом природним и културним вредностима, нуде значајан потенцијал за туристички развој, али суочавају се и са бројним изазовима који укључују прекомерно коришћење ресурса, деградацију животне средине и утицај на локалне заједнице. Ово предавање засниваће се на истраживању стратегије и праксе одрживог туризма које могу бити примењене у планинским просторима Србије, са посебним освртом на примерене моделе управљања и интеграцију еколошких, економских и друштвених аспеката. Говорићемо о анализи постојеће иницијативе и политике у области одрживог туризма, са циљем идентификације успешних пракси и препорука за њихову даљу примену. Такође, предавање ће се бавити улогом локалних заједница у процесу развоја туризма и предности које одрживи туризам може донети у смислу побољшања квалитета живота и очувања природних и културних вредности. Кроз свеобухватну анализу предавање ће пружити конкретне смернице за будући развој туризма у планинским подручјима Србије, са нагласком на очување природних ресурса и унапређење социо-економске структуре простора.



Слика 1 Планина Копаоник
Извор: Братић, јануар, 2024.



Слика 1 Планина Голија
Извор: Братић, јануар, 2023.

БИОГРАФИЈА



Марија Братић је запослена као ванредни професор за научну област туризма на Департману за географију Природно-математичког факултета Универзитета у Нишу, Србија. Аутор је преко 40 радова, монографије из области Културног туризма и практикума из области Хотелијерства, чиме показује дубоку ангажованост у својој области. Активна је у рецензирању радова у домаћим и међународним часописима (SCI), што сведочи о њеној стручности и признатости у научној заједници. Свој допринос исказује кроз радове, али и учествовање у већем броју домаћих и међународних пројеката, што утврђује њен статус активног истраживача. Своје знање и искуство додатно је утврдила као рецензент Комисије за акредитацију студијских програма географије и туризма у областима истраживања у Републици Србији. Њене уже научне области истраживања су: културни туризам, менаџмент догађаја, планински, бањски и спортски туризам.

Преданост др Марије Братић настави и истраживању чине је ауторитетом у свом пољу, а њено активно учешће у научно-истраживачким пројектима изразито је утемељено и поштовано. Поред пројеката, Марија Братић је учествовала и у организацијама семинара Машинског Факултета у Нишу (2012, 2013. године). Била је члан конференције у организацији Министарства Туризма Републике Србије групе МоРеСце цаллед "Моунтаин ресорт - Суммит Централ Еуропе" (Јун 2013. године) чиме је додатно употпунила своје способности у области туризма.